

Коррекция ламбдацизма

Ламбдацизм — логопедический термин, обозначающий дефект произношения Л и Л' при нормальном слухе и сохранной иннервации (связь нервных волокон с мышцей, органом или частью тела человека; от мозга проходят нервные импульсы, обратно — сенсорные) речевого аппарата. Среди дефектов произношения могут отмечаться искажение звуков, замена одних звуков другими, и их пропуски. Дефект выявляется при логопедическом обследовании.

В норме Л' появляется в речи ребенка около 3 лет, а Л в 5–6 лет. Это связано со сложной артикуляцией звука, требующей сильных мышц кончика и верхнего подъема языка. До пятилетнего возраста ламбдацизм считается вариантом нормы.

Логопедическая коррекция начинается с подготовительной работы по формированию правильной артикуляционной позы (позиция губ, языка и нёба, при которых звук звучит правильно). Вместе с этим проводится работа по развитию фонематического слуха, формированию направленного воздушного потока, отработке произношения опорных звуков (опорными фонемами для Л служат Т и Ы).

Правильная артикуляция при произнесении звука [Л] следующая:

1. губы растянуты в улыбке и немного приоткрыты;
2. зубы слегка разомкнуты;
3. кончик языка приподнят к основанию верхних зубов и упирается в них;
4. при подаче **звука** воздух свободно выходит по бокам языка.

<https://youtu.be/T-3IPhPRMqQ>